

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

在学党史中坚定理想信念 在办实事中厚植为民情怀 在开新局中展现先锋作为 党史学习教育泉州市委宣讲团宣讲报告会在南安举行

本报讯 (记者 庄晓丽) 按照泉州市委统一安排,13日,党史学习教育泉州市委宣讲团宣讲报告会在南安举行。泉州市委宣讲团成员、泉州市委党校党史党建教研室副主任康燕雪做宣讲报告。

林荣忠、张桂森、王连赞等四套班子领导参加报告会。市委书记林荣忠主持并讲话。

康燕雪围绕“为历史担使命、为人民求解放、为民族争独立、为国家谋建设”四个方面,以一段段可歌可泣的史实、一个个鲜活生动的案例,对中国共产党的奋斗历程、伟大贡献

做了全面讲解,对中国共产党人的初心和使命进行了深入解读。整个报告主题鲜明、生动活泼,比照历史与现实,兼具理论高度和全局视野,让与会同志深受教育和启发。

林荣忠指出,开展党史学习教育是一项重大政治任务。全市各级党组织和广大党员干部要认真贯彻落习近平总书记来闽考察重要讲话精神,牢牢把握党史学习教育的目标要求,不断将党史学习教育引向深入。

林荣忠强调,要在学党史中坚定理想信念,把学习党史同学习新中国

在悟思想中汲取奋进力量 在开新局中展现先锋作为

大力气破解群众普遍关注的热点难点,加快补齐民生事业短板,推动发展成果更多更公平惠及全市人民,让群众切身感受学习教育的实际成效。要在开新局中展现先锋作为,更好把握发展机遇,主动融入发展大局,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,统筹抓好各项工作,奋力推动“十四五”开好局、起好步,在全省、泉州市全方位高质量发展超越大局中走前列、做贡献。

当天,康燕雪到南安市委党校,与教职工进行互动交流。

金淘修缮革命遗迹 让红色资源成为党史学习教育“活教材”

■本报记者 黄睿超 文/图

连日来,甄陶小学教学楼修缮项目正在紧锣密鼓地进行着。

该小学位于南安市金淘镇深垵村,距今已有100多年历史,是叶飞将军的母校,也是金淘革命火种的点燃点、传播地。深垵村则是革命老区基点村,有着丰富的红色文化资源。近年来,深垵村通过整理党史、军史,加大对红色资源的保护和开发,让红色资源成为党史学习教育“活教材”。

修缮红色遗迹 让革命精神代代传承

走进甄陶小学,一座红砖白墙砌成的房屋正在修缮。房屋共有二层,一层正面的3个红砖拱门给这所学校增添了不少古韵;二层顶部作山花状,闪闪红星下“南安县甄陶学校”几个红字,引人注目。

甄陶小学以前也叫金淘第一完小,距今已有100多年历史。1905年,由金淘镇叶氏乡绅筹办,几经易址,于1917年在现址建成,1918成为金淘镇第一所完全小学。”深垵村党支部书记叶奕坚告诉记者,小学建成后,吸引了周边包括占石村、深辉村、水阁村等村庄的适龄儿童前来求学,叶飞将军以及一大批革命先烈曾就读于这所学校。

翻开《叶飞回忆录》,叶飞对于学校的记忆跃然纸上。“第二年,进



叶飞将军的母校甄陶小学正在修缮。

了深鞍(垵)乡完全小学,那个年代,这是一种“新式教育”了。当时的完小还很稀罕,毕业后像考上秀才一般……”

1920年,叶飞回国返乡后的第二年进入了甄陶小学读书。这所学校距离叶飞故居约2公里,每天,他都要走上半个多小时来此读书。当时正值革命时期,也就是在这所学校求学期间,叶飞开始接受民主革命思想。

叶飞在回忆录中写道:“我开始获得革命思想的启蒙,是在读高小的时候。有位数学老师叶骥才,是国民党左派,很喜欢我们弟兄俩……叶骥才老师和我们很亲近,经常给我们讲反帝反封建的民主革命思想。”

叶飞和哥哥叶启存正是在叶骥才的介绍下,到厦门读中学,开始踏

上革命征途。

1929年4月,在安南永县委从事宣传干事的叶启存,受中共地下党的委派从厦门返回深垵,在叶骥才支持下,在甄陶小学内开办农校,宣传革命真理,点燃革命火种,使深垵成为第二次国内革命战争时期安南永德革命根据地的重要组成部分——金淘区委所在地。叶切、叶明德、叶寿南、叶燕坦、叶祖昌等一批青年在此接受先进革命思想教育,成为革命斗争骨干力量。

100多年过去了,战火的硝烟早已散去,甄陶小学的外观依旧是叶飞将军读书时的样子,向人们讲述着金淘人民参加革命的光荣历史。

“红色遗迹记录着中国革命的伟大历程和感人事迹。学校是教

育人的地方,这些红色遗迹就是最好的教科书。这也是多年来,我们一直尽量对甄陶小学等红色遗迹的保护修旧如旧的原因。”叶奕坚表示。

作为有着红色基因的学校,革命精神在这里代代传承。“每年清明,我们都会组织师生前往位于学校附近的革命烈士纪念碑缅怀革命先烈。”甄陶小学校长许明强告诉记者,学校还经常举办讲红色故事等比赛,出版有关党史的黑板报,让党史学习教育深入青少年心中。

整理革命史料 把党史故事传播开来

深垵村革命烈士纪念碑、弯角楼石洞——红军洞、汪尾瓦窑——红军医院、金淘区委旧址……深垵村的红色遗迹还有很多,如何将它们的故事传播开来,让党史学习教育飞入百姓家?深垵村做足了功课。

“为缅怀革命先烈,同时更好地对下一辈进行革命传统教育,我们花了一年多的时间,多方走访烈士后代、革命‘五老’家属,寻觅革命斗争遗迹,查对历史资料,然后进行综合整理,编写成《深垵村革命斗争史》。”叶奕坚告诉记者。

为了让这些史料更充实,2006年,已经70多岁的退休干部叶建成和叶奕坚等人爬一个多小时的山,找到山门战役指挥所,实地考察,收集照片。

(下转2版)

南安公布今年第一批“一件事”集成套餐服务清单

本报讯 (记者 苏明月 通讯员 黄玲) 昨日,记者从南安市发改局了解到,为进一步提升南安市政务服务便民化水平,营造有利于创新创业创造的良好发展环境,按照“调研一批、成型一批、实施一批、滚动推出、动态管理”工作要求,市审改办会同市行政服务中心管委会梳理、公布了2021年第一批“一件事”集成套餐服务清单。

据了解,此次公布的“一件事”套餐服务清单共36项,主要涉及办理用地规划许可、工程建设许可等行政审

批服务事项。

“一件事”是指经部门协调和数据共享后,通过整合关联事项,再造政务服务流程,集成办理所需的各类材料,推行一个部门牵头,“一表申请”的办事模式,使原先需要到不同窗口、不同部门、不同区域或同一单位不同业务部门办理的政务服务事项实现“一件事一次办”,切实降低企业群众办事的时间和成本。

“一件事”主题服务给企业和群众带来什么好处?简单地说,就是办事群众不用再逐个部门咨询,对列入“一

件事”主题服务事项,窗口工作人员一次性告知所要办理事项的全部信息及办理流程,从而最大限度减少办事企业群众的跑腿次数。

举个例子,小华想要开家粮油店,需要办理个体工商户登记或企业设立登记、食品经营许可证。小华须分别前往两个行政窗口办理,准备两份材料。如今,通过“一件事”集成套餐服务,小华只需准备一份材料,前往一个窗口办理即可。“只要材料齐全,如果不刻制公章,大概20分钟就能办理完。如果需要刻制公章,大概需要1个

小时。”市行政服务中心相关工作人员表示。

记者还了解到,南安市于2020年公布2批次“一件事”集成套餐服务事项共20项,截至2021年4月,已实现办件8797件,累计减少办理环节7000多个,减少提交材料2万多份,节约时间8000多天。

接下来,南安市审改办、行政服务中心管委会将聚焦企业、群众生产生活高频事项,多批次推出“一件事”集成套餐服务事项清单,切实提升企业、群众办事的便利化水平。

南安市第八批非遗名录出炉 25个项目入选

本报讯 (记者 苏明月 通讯员 庄萍萍) 昨日,记者从南安市文体旅局获悉,南安市第八批非物质文化遗产代表性项目名录出炉,共有7类25项,涉及全市14个乡镇(街道)及1个协会。

据悉,根据《中华人民共和国非物质文化遗产法》《福建省非物质文化遗产条例》等相关规定,为进一步推进南安市非物质文化遗产保护、传承和发展,健全和完善南安市非物质文化遗产名录体系,2020年9月开始本次项目申报工作,通过窗口申报、专家评审、社会公示等程序,确定《昔坂土地公传说》《大鼓乐(诗山)》等7类25项列为南安市第八批非物质文化遗产代表性项目名录。

截至目前,南安市共公布8批9类104项非遗代表性项目,项目数量位列泉州市前列。

南安8323名学生 享受中职免学费补助

本报讯 (通讯员 柯芳芳 记者 庄晓丽) 昨日,记者从南安市财政局获悉,根据年初预算安排,南安财政近日预拨2021年中等职业学校免学费补助资金1556万元,共有8323名学生享受该项政策补助。

据了解,中等职业学校免学费补助资金由各级财政共同分担,补助标准为每生每年2100元,补助对象为公办中等职业学校全日制正式学籍的学生及职业教育行政管理部门依法批准、符合国家规定的民办中等职业学校就读的符合免学费政策条件的学生。

南安4800余名劳动者 接受技能培训

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 罗丹 侯坤祥 王冬强) “刚退伍回来,看到无人机驾驶员培训班的报名通知,就马上报名了。”日前,金淘小伙谢文祥参加了南安市人社局开展的无人机驾驶员培训班,为未来就业做准备。

谢文祥是参加无人机驾驶员培训班的87名退役军人之一。随着科技的发展,无人机广泛应用于农业植保、测绘航测、地质勘探、灾难救援等领域,未来发展前景广阔,人才需求缺口大,是一个名副其实的朝阳产业,而巨大的市场需求让无人机驾驶员成了“香饽饽”。

“通过4天的学习,我现在已经基本掌握了无人机操作的要点,再考取一本驾驶证,未来的就业方向基本明确了。”谢文祥说。

今年来,南安市人社局以市场需求引领模式创新,聚焦高校毕业生、农村富余劳动力、退役军人等重点群体,强化新产业新业态领域就业创业技能培训,已先后联合商务局、民政局、退役军人局、团委举办“养老护理员”“保育员”“电子商务”“无人机驾驶员”等培训班共20期,参训学员达923名。

持续强化职业技能培训,不仅增加了劳动者就业的信心,也稳住了企业员工的人心。

据了解,南安大力开展“迎新春稳岗留工送培训”专项活动,2021年至今共开展企业职工“互联网+职业技能培训”98期4848人次,有效巩固了疫情防控成果,有效提升了留岗劳动者特别是外来务工人员和有转移就业意愿的农村劳动者职业技能水平。

“一季度我们优化经办服务,实行‘打包办’和‘快速办’,以工代训共受理67家困难企业7900人次。”南安市人社局相关负责人介绍,今年来,南安市人社局扎实开展“再学习、再调研、再落实”活动,紧扣产业企业对劳动者需求和劳动力资源变化等情况开展调研,针对企业和劳动者需求,想方设法扩大和稳定高质量就业。“下一步,我们还将联合相关部门,分类别、分行业开展各类职业技能培训,进一步推行新职业新业态培训模式。同时,将推进新型学徒制建设,采取‘企校双制、工学一体’的培养模式,计划近期开展新型学徒制培训200人。”该负责人告诉记者。

